

我区新增41家浙江省科技型中小企业

“旭日计划”吹响拱墅高新技术企业“集结号”

本报讯(记者 吴晶 通讯员 楼诗雨)近日,2017年杭州市第一批浙江省科技型中小企业名单出炉,我区先端生物科技、子默网络科技、双业能源设备等41家企业榜上有名,拱墅新增企业家数在主城区排名位列第二。截至目前,我区共有省级科技型中小企业312家。

41家上榜企业 壮大拱墅创新创业生力军

浙江省科技型中小企业是指拥有一定的科技人员,拥有自主知识产权、专有技术或先进知识,主要从事高新技术及其产品的研制、开发、生产、销售和服务的中小微型企业。本次上榜的这41家企业,可谓科技“含金量”十足,壮大了拱墅创新创业生力军。

比如,入围的杭州先端生物科技有限公司是由国家“千人计划”专家、留美回国博士凌建群所

创建的高新技术生物制药公司。公司致力于生物医药产品的研发、生产和销售,拥有世界一流的IOS基因重组技术,以及完全自主知识产权的广谱抗感染生物抗菌材料芬母肽的生产技术,公司产品技术在国内外处于领先地位。

榜单上的杭州子默网络科技有限公司是一家互联网高新技术企业。企业注重研发网络直播平台,推出了集PC端和移动端于一体的直播平台系统,创新“直播+电商”“直播+发布会”“直播+互动营销”等营销方式,引导现代商业模式的转变。

拱墅出台“旭日计划” 要新培育不少于100家旭日企业

近年来,拱墅不断加大了对科技型中小企业的培育力度。2016年,出台《拱墅区进一步推进科技型中小企业培育工程(旭日计划)的实

施意见》,重点支持信息产业、文化创意、智能制造等产业发展,计划打造一批科技小巨人企业。

根据计划,到2018年,拱墅要新培育旭日企业不少于100家。新增20家国家高新技术企业,新增20家市“雏鹰计划”科技企业,新增20家区级以上专利试点(示范)企业,力争三年内投入运营20家以上条件成熟、功能完备、特色鲜明的众创空间(创新型孵化器);开发一批具有自主知识产权的高新技术产品,新增专利1000项;集聚一批具有创新和竞争能力的科技人才队伍,引进10名“5100”人才;推动一批企业进入上市后备行列,引进和培育10家新三板上市后备企业。

2017年“旭日企业”火热比拼中 获奖企业将获得专项资金扶持

自出台“旭日计划”以来,拱

墅每年都要将一批拥有自主知识产权,符合我区产业政策,技术含量高,创新性较强,具备一定的成熟度和市场容量,有较好的潜在经济效益和社会效益的企业纳入“旭日计划”,并进行评选。

记者从区科技局了解到,2017年“旭日计划”企业评比活动已经过专家评审环节,火小二、全拓科技等35家企业成功入围。下一步,将通过总决赛比拼,决出一、二、三梯队的“旭日企业”,并获得总计200万的奖励金额。

除了给予大赛奖金外,我区还将通过专项资金扶持、投融资保障等方式加大科技投入,开展科技中介服务、投融资担保、信息服务等活动,构建覆盖多领域、多层次、多层次的“旭日计划”培育体系,为科技型中小企业营造快速成长的良好环境。

我区科级及以下干部跨单位竞岗交流工作启动

30个科级岗位虚位以待

本报讯(通讯员 拱组文)9月13日上午,我区召开2017年科级及以下干部跨单位竞岗交流工作动员部署会。

开展科级及以下干部跨单位轮岗交流,是区委为加强干部队伍建设作出的一项重大决策,是打造“激情、用心、实干、担当”拱墅铁军的必然要求和重要环节,有利于进一步拓宽干部成长空间、盘活干部队伍资源、防范岗位廉政风险、激发干部队伍活力。

据了解,这次全区范围竞岗交流,共推出科级及以下岗位30个,其中,正科级领导岗位9个、副科级领导岗位14个、非领导职务岗位7个。主要面向区级机关各部门、街道公务员(或参照《公务员法》管理人员)和事业编制人员。竞岗交流的方式,可以是平职竞岗交流,也可以是提拔竞岗交流。竞岗交流工作从9月中旬启动,按公开报名、资格审查、综合比选、组织考察、讨论决定、任职试用的方法和程序进行选拔。详情见“运河先锋”拱墅党建网(<http://zzzb.gongshu.gov.cn/>)。欢迎全区符合报名资格条件的干部踊跃报名参加。

看点一:身份编制的突破。有15个行政岗位、参公岗位之间互相打通,行政、行政专项或参公编制人员均可报考;事业编制的干部,可以向上突破一级报考,财政适当补助事业编制人员可以参加财政补助事业单位岗位竞岗交流,经费自理事业编制人员可以参加财政适当补助事业单位岗位竞岗交流。

看点二:任职资格的突破。规定现任副主任科员满2年的干部,可以竞争正科级领导岗位。

看点三:岗位设置的突破。既有行政、参公岗位,也有事业编制岗位;既有科长、副科长等领导岗位,也有副主任科员、科员等非领导岗位,畅通了科级及以下不同职务层次干部上下交流、横向交流的渠道。

看点四:方式方法的突破。一改以往笔试面试的“老套路”,采用综合比选的方式,通过心理素质测评、集体面谈两大手段,加强对报考者综合能力素质、个性特征和岗位适应程度等方面的测试了解。组织考察环节之前不进行淘汰,给更多的干部更多的机会,真正让干得好的考得好、能力强的选得上、作风实的出得来,使优秀人才能够脱颖而出。

全省首个“产业发展单元”落地拱墅

本报讯(通讯员 吴剑明)9月12日,杭州市人民政府正式同意我区设立工业设计产业发展单元,这是杭州乃至浙江省的第一个产业发展单元,此次批复也开启了全市产业转型和产城融合的新篇章。

工业设计产业发展单元位于我区中部,规划总面积约19公顷,

围绕泰普森国家级工业设计中心和LOFT49省级工业设计基地,计划打造工业设计小镇核心区。

“产业发展单元注重产城融合发展。”杭州市规划局工程师汪泓说。工业设计产业发展单元将从产业配套服务与企业职工需求出发,集中设置餐厅、创意咖啡

厅、休闲娱乐空间、会展展示等功能于一体的产业邻里中心。

此外,还将强调内部环境优化,通过开放式街区设计,打开企业之间围墙限制,与周边其它城市功能融为一体。同时,有针对性增加相应的基础设施、公共服务设施等配套,加强规划、审批方面的

便利服务。

工业设计产业发展单元将紧扣中国制造2025发展宏伟蓝图,以“生产、生活、生态”三生融合原则,通过3到5年时间,将其打造成为从“杭州制造”向“杭州创造”迈进的工业智造转型升级示范区。

运河(国际)跨境电商产业园获评全市标杆园区

本报讯(通讯员 陈璐 庞纤涵)近日,我区运河(国际)跨境电商产业园被评为杭州跨境电商商务标杆产业园区。

运河(国际)跨境电商产业园成立于2015年,是中国杭州跨境电商综合试验区的拱墅园区。园区围绕一个平台、两个大厅、三个中心、四个单元的运营理念,通过

区跨境电商大数据展厅、跨境电商服务大厅提供数据对接和资源共享,依托园区人才培训中心、创新创业孵化中心、社群交流中心,打造集公共服务单元、第三方服务单元、小微孵化单元、成长型企业单元为一体的跨境电子商务服务平台。

目前,园区入驻企业115家,

汇集了爱琴海淘、众诚跨境电商联盟、唛客网络、世洋进出口等跨境电商电子商务企业。2016年园区实现税收3000万,跨境电商进出口总额超3.2亿美元。

园区专门成立跨境电商运营部,建立自有外贸(跨境电商)人才库,配备仓储物流小组,专攻外贸(跨境电商)物流及海外仓。今

年以来,园区还举办跨境电商活动80余场,招商宣讲活动20场,路演活动35场,为企业和人才提供全方位服务。

入选杭州跨境电商商务标杆产业园区后,运河(国际)跨境电商产业园将优先获得政府政策支持和相应的资金奖励,为园区下一步建设和产业发展保驾护航。

湖墅街道 七彩文明志愿行动 擦亮城市文明底色

本报讯(通讯员 叶佳)近日,一道“七彩文明风景线”出现在湖墅街道,由街道7个社区居民志愿者组成的文明志愿小分队用汗水进一步助力辖区文明水平提升。

为使文明宣传更接地气、文明城市建设更聚“人气”,湖墅街道统一为社区居民志愿者制作了一批印有“文明守礼”“诚信友善”等字样的七彩文明宣传衫。每周择定一日、择定一活动主题,居民志愿者们走上街头、深入小区及运河沿线,踊跃投入到义务清洁家园、义务维护共享单车秩序、义务倡导文明风尚、义务守护社区平安等志愿服务活动中,共同奏响文明和谐“交响曲”。

在这批七彩居民志愿者中,

有退休职工、社区支部党员、楼组长,也有辖区未成年人、在职党员等。目前,已开展扫楼清死角、屋顶卫生专项整治等志愿服务30余场,参与人数达420余人次。

周鹤兴是长乐苑社区的“土著”,在助力迎检、共创文明的日子里,他与社区干部一起清运垃圾、清除“牛皮癣”、擦洗公共设施等等,这些成了他每天雷打不动的“规定动作”。周鹤兴说:“大家都出份力,小区才会越来越好”。

湖墅街道相关负责人介绍,“七彩文明志愿行动”旨在进一步传播文明理念,引导更多湖墅人参与到文明城市建设中,成为文明湖墅的有力推动者。



拱墅集聚最有创意大脑 打造“文创会客厅”

本报讯(记者 吴晶 通讯员 杨诗雨)9月12日,拱墅运河101文创会客厅在大运河畔正式启动,并成功开展第一期以“文创产业与金融资本结合”为主题的产业研习会。

本期研习会邀请到杭州文投创业投资有限公司副总经理吴书虹、杭州联合银行科技文创金融服务中心行长洪瀛、浙江东部汇创投

资产管理公司董事长李先文、中新力合文创科技部总经理金晓康,分别从政府引导基金、文创信贷、文创与资本、文创企业商业模式等维度进行深度分享。在现场互动环节,与会嘉宾、文创企业代表等围绕杭州文创产业政府扶持力度、文创服务意识、风投、文创企业融资等主题展开精彩对话。

据悉,文创会客厅在区文创办和浙江省创意设计协会的合作构建下成立,会客厅创新学习模式,通过主题文化沙龙、论坛讲座、实地考察等形式,为我区文创产业发展提供交流平台。会客厅平均两个月举行一期活动,每期将围绕一个产业主题进行主题探讨、现场互动、观点交锋。今年,还将围绕

拱墅区文创产业特点分析、文创人才培养、文创与其他产业的融合发展、产业与文创的辩证关系、知识产权保护等主题展开交流探讨。学者和嘉宾们将带来一场场精彩的头脑风暴,也将进一步探索文化产业促进相关产业融合发展模式,提升文创产业核心竞争力,深化全区“文化引领”战略的总体布局。

沈塘铭苑小区“安全防线”岌岌可危

本报讯 随着高层住宅的日益增多,因为管理缺失也出现了不少“高耸的消防隐患”。据了解,高层住宅发生火灾时,内部的消防设施作为最及时的“安全防线”,越来越受到人们的关注。近日,有家住沈塘铭苑小区的住户向本报热线反映:小区内存在消防设施缺失、消防通道堵塞等隐患,安全防线岌岌可危。

带着这些问题,记者来到实地暗访。

沈塘铭苑小区作为2005年入住的安置房小区,共有3幢居民楼,多为二十几层的高层建筑。走进小区,记者就发现位于三幢居民楼中间的消防登高平台,周围的消防通道被划出一半作为停车位,上面停满了车辆,消防车根本无法通过,一旦发生火灾,将延误救援时间。

随后,记者随机进入其中一幢高层居民楼,发现该单元楼每层安全通道的防火门几乎都是敞开的,许多防火门甚至还有不同程度的破损,无法起到隔火隔烟的作用。还有不少住户占用公共平台堆放杂物,造成了消防



消防栓消防水带缺失



防火门窗玻璃破损,无法起到隔火隔烟作用

通道的堵塞。在对楼道内的消防栓进行察看的过程中,记者发现存在消防水带、水枪缺失等安全隐患。

在暗访中,记者还遇到了很多业主。对于小区的消防设施,业主们也颇为不满。他们告诉记者,小区内很多消防设备形同虚设,比如一些高层的消防栓,打开来根本没有水。除此之外,还有件事也让业主们忧心忡忡:“我们小区电瓶车上楼充电现象十分普遍,现在电瓶车都提倡不能过

夜充电,容易引起火灾,但物业对此管理十分松散。”在业主的指引下,记者在多处消防通道内都发现了电瓶车停放。在这些电瓶车旁边,还有业主私拉电线在墙上安装插座供电瓶车充电。

记者还从消防拱墅大队了解到,沈塘铭苑小区作为高层建筑消防隐患单位,在之前的检查中,还发现存在屋顶消防水箱无水、消控室没有落实24小时值班制度、管道井堆放杂物等问题。

热点聚焦

曝光反馈

安置房小区星桥锦绣嘉苑开始整治

【新闻回放】

9月8日,本报“热点聚焦”栏目曝光了安置房小区星桥锦

绣嘉苑管理乱象丛生的问题。

【热点追踪】

曝光后,祥符街道主要领导立即召集分管领导和相关科室、社区、经合社负责人进行专题部署,明确责任主体,要求新的维保单位对所有18台电梯进行大修,3个月内完成加固消防隐患单位,在之前的检查中,还发现存在屋顶消防水箱无水、消控室没有落实24小时值班制度、管道井堆放杂物等问题。

对于楼道堆积物问题,社区、经合社协同外部专业力量、物业加班加点加速清理,完成7幢居民楼的楼道和地下室堆积物清理。对于地下车库内存放已

久、长期未使用的非机动车,进行清理处置。9月8日,将停放在公共区域和楼道内的非机动车全部转移至规定停放区域内,并落实物业进行长效管理。

祥符街道还督促物业公司增配保洁人员,及时做好保洁工作。要求及时清洁楼道、保持进出门厅等部位卫生。督促物业公司加强对设备设施的管理养护。

在全面整改清理的基础上,祥符街道将从“三方”管理机制角度出发,优化安置房管理,适时指导成立业委会,加强对物业公司的指导,同时加大物业考核力度,落实长效管理。